Corrigenda: The Butterfly Fauna of Sri Lanka

by George Michael & Nancy van der Poorten ISBN: 978-1-77136-189-7 October 3, 2021

Page 14: Fig. 2-4a: Common Indian Crow (Euploea core) should read: Brown King Crow (Euploea klugii)

Page 32: Replace "Some species remain motionless in copula while others, especially if disturbed, fly away, with the male carrying the female below." with "Some species remain motionless in copula while others, especially if disturbed, fly away. In the Pieridae and Danainae, the male always carries the female below; in other cases, the female or male may be the carrier depending on the species."

Page 52: Potanthus: replace "(3 species and 1 endemic species)" with "(2 species and 1 endemic species)"

Page 56: Ceilocostus should read Cheilocostus

Page 73: Parnara bada should read Parnara bada bada.

Page 92: Fig. 5-57k (on page 93): Microcos paniculata should read Grewia orientalis.

Page 101: Fig. 6-4c, d: These photos are of *Curetis siva* Evans, 1954, not of the wet season form of *C. thetis*. Though described from South India in 1954, this species was not recognized as occuring in Sri Lanka until late 2017 by Dr. George van der Poorten. It is found in the wet zone of the island and uses *Pericopsis mooniana* as a larval food plant.

Page 408: Rocha et al. (add the date of the publication: 2014).

Page 411: Fig. 1-4 is NASA; Fig. 1-5 is Wadia; Charwadkar should read Dharwadkar

Appendix A: Orange-tailed Awl, Branded Orange Awlet and Giant Redeye are not found in the dry zone.

Charaxes athamas (Common Nawab) is now considered to be Charaxes bharata (C. &R. Felder, [1867]) – Indian Nawab.

Corrections to species names and authorities (Appendix A):

Pieridae: there are no tribes under subfamily Coliadinae

Lethe rohria neelgheriensis: the authority should read: Guérin-Méneville, 1843

Spalgis epius epius is the preferred spelling rather than *epeus epeus* according to the rules of nomenclature *Spialia galba galba (Fabricius, 1793)*: two other subspecies have been described: *S. galba shanta* Evans, 1956 (Burma) and *S. galba chenga* Evans, 1956 (China: Hainan).

Parentheses required as shown for the following: *Iambrix salsala luteipalpis* (Plötz, 1886); *Pelopidas conjuncta narooa* (Moore, 1878); *Pelopidas subochracea subochracea* (Moore, 1878); *Rapala varuna lazulina* (Moore, 1879); *Zesius chrysomallus* Hübner, [1819]; *Byblia ilithyia* (Drury, [1773]); *Parantica aglea aglea* (Stoll, [1782]); *Libythea laius lepitoides* Moore, [1903]; *Leptosia nina nina* (Fabricius, 1793); *Delias eucharis* (Drury, 1773); *Telicota colon kala* (Evans, 1934); *Telicota bambusae lanka* (Evans, 1932); *Caltoris kumara lanka* (Evans, 1926); *Ideopsis similis exprompta* (Butler, 1874)

Parentheses and square brackets required as shown for the following: Chilades parrhasius nila (Evans, [1925])

Square brackets required as shown for the following: Phalanta phalantha phalantha (Drury, [1773]); Curetis thetis (Drury, [1773]); Chilades lajus (Stoll, [1780]); Discolampa ethion ethion (Westwood, [1851]); Everes lacturnus lacturnus (Godart, [1824]); Megisba malaya thwaitesi Moore, [1881]; Udara akasa mavisa Fruhstorfer, [1917]; Spindasis lohita lazularia (Moore, [1881]); Spindasis schistacea (Moore, [1881]); Spindasis vulcanus fusca (Moore, [1881]); Arhopala centaurus pirama (Moore, [1881]); Colotis aurora (Cramer, [1780]); Ixias marianne (Cramer, [1779]); Chilades pandava lanka (Evans, [1925]); Dophla evelina evelina (Stoll, [1790]); Melanitis phedima tambra Moore, [1880]; Mycalesis rama (Moore, [1892]); Pachliopta aristolochiae ceylonica (Moore, [1881]); Appias galene (C. & R. Felder, [1865])

Square brackets required as shown for the following and year corrected: *Deudorix epijarbas epijarbas* (Moore, [1858]); *Ypthima ceylonica* Hewitson, [1865]; *Euthalia aconthea vasanta* (Moore, [1857])

Year corrected as shown for the following: Rapala iarbus sorya (Kollar, [1844]); Graphium nomius nomius (Esper, 1799); Surendra quercetorum discalis Moore, 1879